
IZVJEŠTAJ 
O SPROVOĐENJU STRATEGIJE ZA PREVENCIJU I SUZBIJANJE TERORIZMA, 

PRANJA NOVCA I FINANSIRANJE TERORIZMA ZA PERIOD 2010-2014. GODINE  
I NJENOG AKCIONOG PLANA ZA PERIOD 2010-2012. GODINE, KAO I 

FUNKCIONISANJU NACIONALNE KOMISIJE KOJA JE OBRAZOVANA U TU SVRHU 
 
 

UVOD 
 

Strategija za prevenciju i suzbijanje terorizma, pranja novca i finansiranja terorizma 
za period 2010-2014. godine, koju je Vlada donijela 30. septembra 2010. godine, je prvi 
strateški dokument koji, u skladu sa osnovnim ciljem, definiše okvir djelovanja Crne Gore u 
borbi protiv terorizma, pranja novca i finansiranja terorizma kroz unaprijeĎenje postojećih i 
razvoj novih mjera i mehanizama koji su u funciji nacionalne, regionalne i globalne 
stabilnosti i bezbjednosti. 

 
Strategijom su, kao strateški pravci djelovanja Crne Gore utvrĎeni: implementacija 

Strategije, unaprijeĎenje saradnje i razmjena informacija sa regionalnim i meĎunarodnim 
parterima u borbi protiv terorizma, pranja novca i finansiranja terorizma; usvajanja i 
primjena meĎunarodnih standarda i definisanje principa i postupaka unaprijeĎenja 
saradnje nadležnih institucija.  

 
U cilju sprovoĎenja Strategije, Vlada je usvojila Akcioni plan za period od dvije 

godine (2010-2012.), kojim su utvrĎene konkretne mjere, nadležni organi, rokovi, indikatori 
uspjeha, faktori rizika i izvori finansiranja. 

 
Vlada je 30. septembra 2010. godine, Odlukom obrazovala Nacionalnu komisiju za 

sprovoĎenje Strategije za prevenciju i suzbijanje terorizma, pranja novca i finansiranja 
terorizma, kojom je utvrdila sastav Komisije, zadatke i druga pitanja od značaja za njen 
rad. Naznačenom odlukom utvrĎeni su zadaci Komisije, prije svega, da organizuje, 
koordinira i prati aktivnosti državnih organa, organa državne uprave i drugih nadležnih 
institucija u sprovoĎenju Strategije, da ocjenjuje postignute rezultete u implementaciji 
Strategije, aktivnosti i mjera iz Akcionog plana i da o realizovanim aktivnostima podnosi 
Vladi izvještaj, uz ocjenu stanja i predlog mjera, najmanje dva puta godišnje. Nakon izbora 
nove Vlade, 29. decembra 2010. godine, kada je došlo do personalnih i organizacionih 
promjena u sastavu Vlade, Vlada je Odlukom od 17. januara 2011. godine izvršila izmjene 
u sastavu Nacionalne komisije, kako u pogledu broja članova Komisije, tako i u njenom 
personalnom sastavu, od kojeg datuma Komisija i radi u aktuelnom sastavu. 

 
Nacionalna komisija je, imajući u vidu zadatke koji su joj Odlukom o obrazovanju 

stavljeni u nadležnost, na svojim sjednicama, u više navrata konstatovala da se radi o 
veoma obimnim, odgovornim i složenim zadacima koji zahtijevaju punu angažovanost svih 
članova Komisije. TakoĎe, posebno je potencirana neophodnost ostvarivanja kontinuirane 
saradnje Komisije sa organima u čijoj su nadležnosti pitanja koja su predmet Strategije i 
Akcionog plana za čije sprovoĎenje je Komisija obrazovana, kao i na neophodnost 
obezbjeĎivanja adekvatne stručne i logističke podrške Komisiji od strane nadležnih 
organa, u obavljanju brojnih poslova, posebno u obezbjeĎivanju odgovarajućih informacija 
i materijala neophodnih za rad Komisije, koji će činiti osnovu za utvrĎivanje prioritetnih 
aktivnosti i mjera u implementaciji Strategije i ocjenjivanju postignutih rezultata na tom 
planu.  
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U tom cilju, Komisija je zadužila nadležne organe da odrede kontakt osobe za 
saradnju i izvještavanje Komisije o stepenu realizacije mjera iz Akcionog plana koje će, 
zajedno sa sekretarom Komisije, činiti stručni tim Komisije. Stručni tim će prikupljati i 
obraĎivati podatke dobijene od nadležnih organa i o tome blagovremeno podnositi 
izvještaje Komisiji, sa svim pratećim materijalima, odnosno dokumentima. Dobijeni 
izvještaji i podaci o dosadašnjem stepenu realizacije mjera iz Akcionog plana, činiće 
osnovu za utvrĎivanje prioriteta i rokova za realizaciju pojedinih mjera, ocjenu postojećeg 
stanja i predlaganje daljih  mjera. 

 
Komisija je, takoĎe, svojim zaključcima obavezala nadležne organe za sprovoĎenje 

mjera iz Akcionog plana da Nacionalnoj komisiji dostave izvještaje o stepenu realizacije 
mjera iz Akcionog plana, najkasnije do 31. maja 2011. godine, kako bi Komisija mogla 
blagovremeno pripremiti i Vladi Crne Gore dostaviti prvi izvještaj o sprovoĎenju Strategije 
za prevenciju i suzbijanje terorizma, pranja novca i finansiranja terorizma. 

 
TakoĎe, Komisija je, imajući u vidu činjenicu da su Strategija i Akcioni plan donijeti 

prije dobijanja statusa kandidata Crne Gore za članstvo u EU, obavezala nadležne organe 
da sagledaju da li ima i koje su to preporuke iz mišljenja EK koje se odnose na suzbijanje 
terorizma, pranja novca i finansiranja terorizma, a koje će eventualno biti realizovane 
donošenjem odgovarajućih propisa čija je izrada već planirana Programom rada Vlade za 
2011. godinu, sa preciznim navoĎenjem o kojem se propisu radi i koja se preporuka na taj 
način realizuje, kao i obavijeste Komisiju i o drugim aktivnostima ukoliko su već preduzete 
ili su u toku, a u funkciji su realizacije odreĎene preporuke.  

 
Na osnovu dobijenih izvještaja organa i institucija, obveznika sprovoĎenja mjera iz 

Akcionog plana, Nacionalna komisija sačinila je ovaj izvještaj. 
 

1.  TERORIZAM 
 
 1.1. Prevencija terorizma 
 

U ovom dijelu, kada je riječ o realizaciji mjera koje su u funkciji unapređenja 
normativno-pravnog okvira, preduzete su i planirane sljedeće aktivnosti:  
 
 - Ministarstvo unutrašnjih poslova je uradilo pradlog Zakona o DNK registru i nacrt 
Zakona o unutrašnjim poslovima. Ovim zakonima se, izmeĎu ostalog, definišu policijska 
ovlašćenja i postupanja u vršenju službenih radnji i njihovo usklaĎivanje sa meĎunarodnim 
standardima, što će doprinijeti unaprijeĎenju borbe protiv terorizma.  
 
 Navedenim aktivnostima i njihovom konačnom realizacijom, ispunjene su planirane 
obaveze navedenih institucija, koje su se odnosile na segment unapreĎenja normativno-
pravnog okvira u kome iste funkcionišu. 
 
 - Usvojene su odgovarajuće izmjene i dopune Zakona o ANB, Pravilnik o 
organizaciji i sistematizaciji i pripremljena analiza. Izmjenama i dopunama Zakona o ANB, 
predviĎeno je postavljanje prema podacima o djelatnostima usmjerenim na vršenje 
terorizma, a regulisana je i saradnja Agencije sa službama drugih država i meĎunarodnim 
institucijama i organizacijama.   
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U cilju razvijanja kadrovskih, administrativnih i materijalno-tehničkih kapacitata, 
ANB i Uprava policije su izradile i usvojile nove Pravilnike o organizaciji i sistematizaciji. 
Shodno obavezama, i ANB i Uprava policije kontinuirano su preduzimale aktivnosti na 
selekciji i angažovanju adekvatnog profesionalnog kadra, čime je postignuta 
zadovoljavajuća kadrovska popunjenost u odnosu na aktuelne sistematizacije. TakoĎe, 
povećan je broj policijskih službenika na poslovima borbe protiv organizovanog kriminala i 
korpucije, kao i borbe protiv droga i širenja narkomanije. U kontekstu aktivnosti ANB 
predviĎena je posebna linija rada za borbu protiv terorizma, sa akcentom na preventivne 
obavještajne aktivnosti na suzbijanju istog.  
 
 Uprava policije je sačinila plan potreba nabavke nedostajućeg MTS, kao i 
specijalističke opreme za SAJ, PJP i Grupu za ATP. Ove se aktivnosti u kontinuitetu i 
realizuju.  
 
 PredviĎeno je kontinuirano jačanje obavještajnog sistema u procesu prikupljanja 
obavještajnih podataka od strane ANB i UP kao i, u okviru funkcionisanja ANB, dalje 
unapreĎenje tehničkih rješenja i opreme, što je i realizovano od strane ovih organizacija. 
PohaĎaju se posebni programi i obuke, koji doprinose profesionalnom usavršavanju 
službenika UP i ANB, koji su angažovani na ovim poslovima, uz obavezu daljeg i stanog 
profesionalnog usavršavanja.  
 
 U sklopu seta aktivnosti za čiju su realizaciju, u ovom segmentu, bili zaduženi 
Vrhovni sud Crne Gore i Centar za edukaciju nosilaca pravosudnih funkcija, planirana je i 
uspješno realizovana konstantna edukacija sudija u pogledu poznavanja meĎunarodnih 
zakonskih propisa i konvencija, kao i njihove primjene u pravnom sistemu Crne Gore. U 
cilju realizovanja postavljenih zadataka, organizovan je veći broj seminara i obuka za 
nosioce pravosudnih funkcija. 
 
 U razvijanju kadrovskih, administrativnih i materijalno-tehničkih kapaciteta Vojska 
Crne Gore je za potrebe podrške civilnim strukturama u borbi protiv terorizma, u okviru 
svoje druge misije, deklarisala Četu specijalnih skaga, kao i Četu vojne policije. Novom 
organizacijsko-formacijskom strukturom definisana je brojnost ovih jedinica, uz 
kontinuiranu aktivnost na njihovoj potpunoj popunjenosti.  
 
 Sve navedene institucije, u cilju realizacije ovog dijela Akcionog plana, planirale su 
organizaciju i sastanke sa nadležnim institucijama u zemlji, radi pripreme i potpisivanja 
protokola o meĎusobnoj saradnji, što se i realizuje. 
 
 U cilju sprovođenja novih programa obuke i usavršavanja, službenici ANB su 
angažovani na poslovima suprotstavljanja terorizmu, pohaĎaju specijalističke kurseve i 
studije u zemlji i inostranstvu, u okviru kojih se akcenat fokusira na preopznavanje i 
sprječavanje svih vrsta radikalizacija ili ekstremizama, koji imaju mogućnost prerastanja u 
terorizam. 
 
 Uprava policije je sprovodila obuku svojih službenika koji rade na istragama 
vezanim za terorizam. Zatim je, kroz specijalističke obuke i razmjenu podataka, 
intenzivirana saradnja pripadnika SAJ i PJP sa renomiranim specijalnim jedinicama u 
regionu, pa i šire. TakoĎe se u kontinuitetu procjenjuje potreba, te vrši obuka kadrova iz 
oblasti PDZ i BHZ.  
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 Pripadnici Ministarstva odbrane i Vojske Crne Gore takoĎe redovno i planski 
učestvuju na različitim oblicima zajedničke obuke sa snagama drugih institucija u zemlji, 
ali, u ovkriu svoje specifičnosti funkcionisanja i sa formacijama NATO i drugim stranim 
oružanim snagama. U kontekstu navedenog pripadnici SAJ su, tokom 2010. godine, 
realizovali obuku u antiterorističkim dejstvima, a pripadnici VCG u tekućoj godini pohaĎali 
kurs vezan za istrage sajber kriminala u vezi proliferacije oružja za masovno uništenje, koji 
je organizovala specijalistička agencija Ministarstva odbrane SAD. 
 
 U cilju unaprjeđenja saradnje svih nadležnih institucija u zemlji, regionu i na 
međunarodnom nivou, ANB i Uprava policije su u sklopu profesionalnih nadležnosti u 
kontinuitetu organizovali sastanke sa institucijama u zemlji i inostranstvu. Imamo i aktivno 
učešće službenika ANB, UP i MUP-a u radu tijela, grupa i projekata koji imaju za cilj borbu 
protiv terorizma. Cilj navedenih aktivnosti je planiranje i sprovoĎenje zajedničkih 
intervencija na ovom planu, kako u zemlji, tako i u regionu, pa i šire. 
 
 ANB na meĎunarodnom planu ima intenzivnu saradnju i na bilateralnom i na 
multilateralnom nivou, sa velikim brojem obavještajno-bezbjednosnih službi i asocijacija u 
Evropi i svijetu, što je aktivnost koja će se i dalje potencirati. Uprava policije redovno 
planira i sprovodi aktivnosti na nacionalnom nivou sa svim organizacionim cjelinama UP, u 
cilju preventivnog prikupljanja operativnih podataka, kao i obavještajnih podataka i 
informacija kroz meĎuagencijsku saradnju u odnosu na pojavne oblike ekstremnog ili 
radikalnog ponašanja.  
 
 Kontinuirano je i aktivno učešće službenika MO u radnim tijelima, grupama i 
projektima koji imaju za cilj borbu protiv terorizma, tako da je učestvovano na sastancima 
radne grupe koja funkcioniše pod okriljem „Konferencije načelnika generalštabova 
balkanskih zemalja“, koja se održava dva puta godišnje.  
 
 MO i VCG redovno planiraju i realizuju učešće svojih pripadnika na konferencijama, 
simpozijumima i programima obuke, vezanim za borbu protiv terorizma. Stečena saznanja 
se prenose na potčinjene sastave i jedinice, a značajne teme se ugraĎuju u programe 
obuke. Pored navedenog aktivnog učešća na meĎunarodnim simpozijumima i kursevima u 
inostranstvu, planorano je da Vojska Crne Gore bude i domaćin-organizator 
meĎunarodnog seminara „Odbrana protiv terorizma“, koji je planiran za septembar, uz 
polaznike iz zemlje i inostranstva.  
 
 U kontekstu unaprijeĎenja mehanizama za onemogućavanje propagande i 
pozivanja na terorizam, te podsticanja na terorizam na bilo koji način. Ministarstvo pravde 
Crne Gore je pokrenulo i dijelom konkretizovalo sveobuhvatan postupak usklaĎivanja 
crnogorskog zakonodavstva sa pravnim kompleksima EU i ostalim relevantnim 
meĎunarodnim standardima, uz konstantnu analizu istog. U tom procesu je izmijenjen 
Krivični zakonik i to u skladu sa tekućom Strategijom reforme pravosuĎa (2007-2012. 
godine), te planom za njenu implementaciju.  
 
 Pri izmjenama Krivičnog zakonika, od MP je akcentirano usaglašavanje sa 
standardima u oblasti borbe protiv organizovanog kriminala, korupcije i terorizma a 
posebno putem kompleksnih izmjena definicije ovih krivičnih djela. Naime, krivična djela 
meĎunarodnog terorizma i terorizma objedinjena su u jedinstveno krivično djelo – 
terorizam, bez obzira prema kome je upravljeno – Crna Gora, strana država ili 
meĎunarodna organizacija. Ovaj član je usaglašen i sa preporukama da bude inkriminisan 
bilo koji akt zastrašivanja ili prisiljavanja stanovništva ili institucija sistema, čime se 
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definitivno uspostavljaju mehanizmi za onemogućavanje propagande ili podsticanja na 
terorizam na bilo koji način.  
 
 1.2. Zaštita od terorizma 
 

U dijelu sprovoĎenja mjera koje su u funkciji zaštite od terorizma, UP, preko 
nabavke potrebne opreme, kontinuirano radi na unapreĎenju i jačanju sistema zaštite i 
nadzora državne granice, a narednim Akcionim planom, uz pripremljene analize, biće 
unaprijeĎeni i mehanizmi zaštite infrastrukturnih objekata od posebnog značaja, kao i 
kontrole prometa i skladištenja materijala koji se mogu iskoristiti za terorističke napade.  
 
 U cilju analize postojećeg sistema skladištenja, kontrole i čuvanja naoružanja, 
municije, eksplozivnih i drugih ubojnih sredstava u skladištima Vojske Crne Gore, 
Ministarstvo odbrane je, u saradnji sa stranim ekspertima, izradilo odgovarajuću studiju. 
Na osnovu izraĎene analize preduzete su mjere poboljšanja uslova skladištenja 
naoružanja i municije, a kao posebno pozitivan primjer ističe se rekonstrukcija vojnog 
skladišta Taraš, čime je ovo skladište ureĎeno po najsavremenijim standardima za čivanje 
i smještaj municije. U narednom periodu, izvršiće se analiza čuvanja i skladištenja 
naoružanja, municije i eksploziva kod ostalih subjekata, kao što je policija, privredna 
preduzeća koja se bave proizvodnjom i prometom naoružanja i eksploziva i drugih.  
 
 U cilju unaprijeĎenja mehanizama za jačanje nadzora prometa i korišćenja robe 
dvostruke namjene, ME je, na osnovu uraĎene analize, stava da je u cilju unaprijeĎenja 
sistema kontrole i unaprijeĎenja mehanizama za jačanje nadzora prometa i korišćenja 
kontrolisane robe, neophodno staviti u proceduru donošenje dva zakona, i to: Zakona o 
prometu naoružanja i vojne opreme i Zakona o prometu i korišenju robe dvostruke 
namjene, dok se u postupku nalazi razmatranje i usvajanje predloga koje je sačinila radna 
grupa COARM (Working Party on Conventional Arms Exports).  
 
 1.3. Krivično gonjenje i procesuiranje 
 
 Po pitanju krivičnog gonjenja i procesuiranja, Vrhovno državno tužilaštvo Crne 
Gore i Uprava policije kontinuirano izraĎuju polugodišnje analize o statističkim 
pokazateljima u odnosu na broj predmeta iz oblasti terorizma, uz redovno sprovoĎenje 
obuka iz oblasti finansijskih istraga. Uz analizu usklaĎenosti zakonodavstva sa 
meĎunarodnim standardima i konvencijama, ovo su neophdoni indikatori efikasnog 
sprovoĎenja krivičnog gonjenja i procesuiranja izvršilaca, saučesnika ili lica koja su na bilo 
koji način povezana sa terorističkim aktivnostima.  
 
 Ministarstvo pravde, u cilju efikasnijeg sprovoĎenja krivičnog gonjenja i 
procesuiranja izvršilaca, saučesnika i lica na bilo koji način povezanih sa terorističkim 
aktivnostima, a u segmentu krivičnog gonjenja i procesuiranja, kontinuirano radi na analizi 
usklaĎenosti aktivnog zakonodavstva sa meĎunarodnim standardima i konvencijama, čime 
se neophodna usklaĎenost i obezbjeĎuje. Pri ovom se naročita pažnja pridaje 
preporukama i specijalnim preporukama organizacije FATF, kao i specijalnim rezolucijama 
SB UN.  
 
 Ministarstvo pravde, u saradnji sa brojnim domaćim i meĎunarodnim partnerima, 
takoĎe aktivno učestvuje u pripremi i sprovoĎenju specijalističkih obuka iz oblasti 
finansijskih istraga koje su posvećene konkretnoj problematici, te koordinaciji saradnje 
državnih organa u istima, radi konačne realizacije.  
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 U periodu od donošenja Strategije i Akcionog plana, nije bilo predmeta za krivično 
djelo terorizam iz člana 447 Krivičnog zakonika, dok u okviru Vrhovnog državnog tužilaštva 
sprovedeno šest obuka, na kojima je učestvovalo dvadesesedam tužilaca.  
 
2.  PRANJE NOVCA I FINANSIRANJE TERORIZMA 
 
 U drugom dijelu Akcionog plana, koji se odnosi na pranje novca i finansiranje 
terorizma, u cilju unapređivanja normativno-pravnog okvira, u skladu sa relevantnim 
meĎunarodnim standardima, u organizacionim sistemima Uprave za sprečavanje pranja 
novca i finansiranje terorizma i Uprave policije, tokom 2011. godine, planirane su i 
konkretizovane sljedeće aktivnosti: 
 
 Na osnovu analize relevantnih meĎunarodnih standarda i konvencija koje tretiraju 
ovu oblast, Ministarstvo finansija u saradnji sa USPNiFT, pripremili su Predlog zakona o 
izmjenama i dopunama Zakona o spriječavanju pranja novca i finansiranja terorizma, koji 
je Vlada utvrdila i dostavila Skupštini Crne Gore na dalji postupak. MeĎutim, nakon 
dostavljanja Predloga zakona Skupštini Crne Gore, USPNiFT je dostavljen veliki broj 
komentara od strane Evropske komisije i Savjeta Evrope. Zbog velikog broja dostavljenih 
preporuka, Vlada je Predlog Zakona povukla iz skupštinske procedure, radi 
usaglašavanja. Inovirani Predlog Zakona će ponovo biti dostavljen Vladi na razmatranje i 
utvrĎivanje. Nakon usvajanja Predloga zakona o SPNiFT, očekuje se donošenje seta 
podzakonskih akata, takoĎe usklaĎenih sa meĎunarodnim konvencijama, koji su 
neophodni za primjenu navedenog pravnog akta.  
 
 U cilju razvijanja kadrovskih, administrativnih i materijalno-tehničkih kapaciteta, u 
okviru USPNiFT usvojen je novi Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji, koji je 
u skladu sa aktuelnim zakonom. TakoĎe je, nakon izbora dijela rukovodstva institucije, u 
toku prijem odreĎenog broja službenika, čime će popunjenost dostići zadovoljavajući nivo, 
uz planirano povećanje broja zaposlenih. Što se tiče Uprave policije, postignuta je 
kadrovska popunjenost u odnosu na sistematizaciju, tako da svi odsjeci raspolažu 
potrebnim kadrom. 
 
 UraĎena je, u okvur USPNiFT, procjena potreba za nabavkom opreme u skladu sa 
prepoznatim trendovima u oblasti pranja novca. Procijenjene potrebe su dijelom i 
realizovane, uz planiran kontinuitet ove aktivnosti. 
  
 U segmentu unaprjeĎenja institucionalne saradnje u cilju efikasne razmjene 
podataka, USPNiFT i UP sačinile su analize sprovoĎenja sporazuma o saradnji sa drugim 
ovlašćenim državnim organima i organizacijama, te procjene inoviranja aktuelnih ili 
formiranja novih sporazuma, što je i realizovano. TakoĎe je kontinuirano raĎeno na 
efikasnoj meĎuinstitucionalnoj razmjeni podataka, što je rezultiralo većim brojem izvještaja 
o sumnjivim poslovima koje je USPNiFT podnijela UP i tužilaštvu. 
 
 Posebna pažnja posvećena je unaprjeđenju međunarodne saradnje pa su, nakon 
analiza sprovoĎenja sporazuma o saradnji sa finansijskim obavještajnim službama iz 
regiona, konstatovane potrebe za novim sporazumima o razmjenama finansijsko 
obavještajnih podataka, isti i potpisani sa nekoliko zemalja, a još jedan broj ih je u fazi 
planiranja. 
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 Navedeno je rezultiralo efikasnom razmjenom finansijsko-obavještajnih podataka, 
informacija i dokumentacije sa ovlašćenim organima drugih država, kao i meĎunarodnim 
organizacijama. 
 
 USPNiFT, kao i Uprava policije, aktivno rade na uspostavljanju centralizovanog 
informacionog sistema izmeĎu nadležnih organa, tako da je uspostavljanje 
komunikacionog linka izmeĎu ove dvije institucije u završnoj fazi. 
 
 Zaposleni u USPNiFT su, u okviru sprovoĎenja novih programa obuke i 
usavršavanja, učestvovali na brojnim seminarima i savjetovanjima koje su organizovale 
meĎunarodne institucije, kao i u radnim grupama Egmont grupe, a isto se planira i za drugi 
dio tekuće godine. Organizovani su i pohaĎani i seminari, radionice i okrugli stolovi na 
kojiima su učestvovali i pripadnici UP, a koji su bili pripremljeni za ovlašćena lica i 
zaposlene koji imaju direktan kontakt sa klijentima, kao i na ostale teme iz kompleksa ove 
problematike.  
 
 Nakon pripremljene i usvojene analize rizika, uz učešće nadzornih organa, a 
shodno važećem zakonu, utvrĎene su Smjernice o izradama analize rizika radi 
sprečavanja pranja novca i finansiranja terorizma.  

 
*** 

 
 Direktor USPNIFT sa saradnicima i sekretar Nacionalne komisije su 6. juna 2011. 
godine u Podgorici upoznali predstavnike Ekspertske komisije za oblast vladavine prava i 
ljudskih prava (Sektora za borbu protiv organizovanog kriminala), na njihovu inicijativu, sa 
najnovijim informacijama u sprovoĎenju Strategije za prevenciju i suzbijanje terorizma, 
pranja novca i finansiranja terorizma, njenog Akcionog plana za period 2010-2012. godine, 
uključujući i funkcionisanje Nacionalne komsije. Razgovor je bio veoma kompleksan, 
sadržajan i zahtjevan, jer je predstavniek Ekspertske misije interesovalo ne samo 
taksativno informisanje o stepenu realizacije mjera iz Akcionog plana i sprovoĎenju 
Strategije, već i kako se aktivnosti sprovode u praksi, kao i koje smo članove iz evropskih 
standarda i preporuka EK koristili odnosno implementirali unapreĎujući naš normativno-
pravni okvir. TakoĎe ih je interesovalo koje se mjere trenutno provode, kao i one koje su 
planirane u narednom periodu, u svim segmentima vezanim za dosljedno sprovoĎenje 
Strategije i Akcionog plana. 
 
 Insistirali su da im se, u što hitnijem roku, dostavi Stategija i Akcioni plan, te izmjene 
i dopune Zakona o ANB i pojedina akta iz nadležnosti USPNIFT na engleskom jeziku 
(realizovano), što nedvosmisleno ukazuje na neophodnost da se aktivnosti Nacionalne 
komisije u narednom periodu moraju podići na značajno viši nivo, kako bi se na kvalitetniji 
način odgovorilo na veoma značajne i obimne obaveze, čija je realizacija od vitalnog 
interesa za Crnu Goru.  
 

*** 
 
 Na osnovu prezentiranih podataka, može se konstatovati da su sve mjere 
predviĎene Akcionim planom za period 2010-2012. godine, oročene za 2010. godinu 
realizovane, kao i značajan broj onih planiranih za tekuću, 2011. godinu, dok je jedan dio u 
fazi realizacije.  
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 Nacionalna komisija za sprovoĎenje Strategije za prevenciju i suzbijanje terorizma, 
pranja novca i finansiranje terorizma će i u narednom periodu biti posvećena unaprjeĎenju 
saradnje sa institucijama u zemlji i inostranstvu, u cilju planiranja i sprovoĎenja zajedničkih 
aktivnosti u Crnoj Gori, regionu, i na meĎunarodnom planu.  


